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BUREAU DIRECTEUR DÉPARTEMENTAL 

PROCÈS-VERBAL N°1 DU 15 OCTOBRE 2025 
Réunion en visioconférence 

conformément à l’article 11 des statuts 

 
Membres présents : Cyrille FICHER, Marjorie LECERF, Catherine BOURGEAIS, Marie MILLER, Kim 
TRUONG. 
 
Membres absents : Jean-Luc DAVOUST, Gaspard JBEILI 
 
Invités présents : Aucun. 
 

Conformément à l’article 11 des statuts et en sa qualité de Président du Comité Départemental de Volley 
de Seine et Marne, Cyrille FICHER préside la séance. L’établissement du présent procès-verbal est 
attribué à la Secrétaire Générale, Marie MILLER. 

Le Président constate que les membres présents sont au nombre de 5 sur 7 et qu'en conséquence la 
réunion peut valablement se tenir dans le respect du quorum fixé à l’article 11 des statuts. 

Assiste avec voix consultative conformément à l’article 11 des statuts : 
Manuel GESLIN (salarié – agent de développement). 
 
 

Ordre du jour : 
• GSD. 
• Alternance. 
• Point début d’année des commissions. 
• Divers. 

 

Début de la réunion à 21h05 
Cyrille FICHER ouvre la séance 
 
Retour sur la visio M9/M11 :  
Manu fait un retour sur la présentation qu’il a faite aux clubs concernant les plateaux M9 et M11 de 
l’année à venir. L’idée est d’augmenter le nombre de plateaux et d’évoluer vers du 3x3 pour les M11+. 
Se pose le problème de trouver des implantations. 
 
Alternance: Cyrille fera un point avec Chahinez après le BDD. 
 

• Point sur les missions déjà effectuées par Chahinez : 
o Participation à des réunions de la sportive. 
o Mise à jour de documents (ce qui lui a permis de voir le fonctionnement des 

championnats).  
o Document sur les outils collaboratifs. 

 
• Discussion sur des missions pouvant lui être confiées : 

o Aide à la vérification des feuilles de match. 
o Aide à la gestion de l’organisation des arbitrages. 
o Organiser la conception du projet de développement. 

Saison 2025/2026 



BDD - PROCÈS-VERBAL N° 1 DU 15 octobre 2025 

Page 2 sur 3 
www.cdvb77.fr Comité de Seine & Marne de Volley-ball 

o Vidéo de présentation du comité. 
o Rajeunissement du site ou de l’image du comité (réseaux sociaux ?). 

 
Commission sportive: 

• Loisir : pas trop de soucis. Nous avons juste changé l’alignement, en mettant le mixte en 
alternance avec le genré et la coupe une semaine sur deux.  
En 4x4 féminin, il y a quatre équipes. Les matchs sont groupés sur la première partie de l’année 
pour pouvoir introduire de nouvelles équipes en deuxième partie. 
Il y a au total davantage d’équipes que l’année dernière. Certains clubs ont inscrit beaucoup 
d’équipes. 
 

• Accession régionale : beaucoup plus compliqué à organiser que l’année dernière, les contraintes 
augmentant de manière exponentielle. Marjorie a passé énormément de temps sur les 
calendriers. 

o Les championnats sont départementaux.  
Pour la montée en régionale 2, il y aura une équipe par département, puis un tournoi des 
seconds organisé de la manière suivante : deux équipes pour les gros championnats de 
20 ou plus, une équipe pour les championnats entre 10 et 19 et aucune équipe pour les 
championnats de moins de 10. Quatre équipes seront qualifiées à l’issue du tournoi des 
seconds. 
Les comités départementaux sont autonomes pour déterminer le classement qui donnera 
l’accès à la régionale. 

o Il y a 17 équipes en ARM et 14 équipes en ARF. Certains clubs ont engagé beaucoup 
d’équipes. Il y a de plus en plus de contraintes de couplage avec l’accession régionale ou 
la régionale et il y a quatre poules à traiter d’où la difficulté d’établir les championnats.  

o Début des matchs le 12 octobre avec des matchs pendant les vacances de la Toussaint. 
Une seule date de coupe de France M18 est concernée. 

o En masculin, il y aura deux phases. 
 

• Championnats jeunes : réunion CDS/CRS à venir. 
 

• Modification du RPE de l’accession régionale pour préciser les modalités de report de match 
durant la période du pré-calendrier ainsi que les tarifs d’arbitrage.  
Adopté à l’unanimité. 
 

• Kim rappelle que les clubs doivent anticiper les arbitrages à payer pour les M15 évoluant en 
championnat régional or et argent. 

 
Commission arbitrage: 

• Les désignations sont compliquées pour le samedi soir. Kim a eu beaucoup de travail rien que 
pour la première journée. A évoquer à l’assemblée générale.  

• Manu a fait un tuto pour la feuille de match électronique, corrigé par Kim, qui a été envoyé aux 
clubs. 

 
Commission technique: 
Difficultés pour trouver des implantations pour les CDE cette année. Il n’y a que 2 inscrits en M13 
masculin et il y a trop de M15 masculins. 
 
GSD :  

• Sourdun a des jeunes, le club cherchait une solution en fédéral, mais cela revient trop cher. Donc 
pas d’affiliation encore en fédéral pour cette année.  

• Noisiel a engagé deux équipes. Remarque: pour les filles, il y a un gros championnat FSGT à Paris 
donc les clubs proches de Paris vont plutôt là-bas. 

• Fontenay-Trésigny devait venir mais ne répond plus. 
 
Point financier : 

• Le bilan du 1er janvier au 31 août a été fait. Catherine va nous l’envoyer. 
• Brie a une facture impayée. La trésorière dit qu’elle a payé mais on ne sait pas à qui puisque l’on 

n’a rien reçu. Kim va appeler. 
• Il reste une petite facture de Pontault. 
• Nous demandons une provision pour l’arbitrage des matchs en AR jusqu’à Noël (29 € par match). 
• Il y aura deux factures séparées pour les engagements et pour l’arbitrage. 
• Les Volleyades M13 ont coûté 3000 €. 
• Pour la carte bleue, il faut se coordonner pour passer à la banque. 
• Le défraiement pour les trajets effectués par Estelle l’année dernière n’a pas encore été payé. 
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• Le comité a reçu 12 000 € pour l’emploi de Manu. 
• Le comité a reçu au mois d’août 12 640 € pour le PSF. Il faut aller voir sur le compte asso à quoi 

c’est alloué. 
 
Le prochain BDD du comité est prévu le mercredi 26 novembre 2025 à 21h en visioconférence. 

 
Fin de la réunion à 23h38. 

 
Le Président du Comité Départemental 
de Volley de Seine et Marne 

 

Cyrille FICHER 

 

 

 

 

 

La Secrétaire du Comité Départemental 
de Volley de Seine et Marne

 

Marie MILLER 

 

Marie MILLER  

Cyrille FICHER 

 

 

 

 

 


